

# 上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户  
优惠价1.00元  
**证券大智慧**  
新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
国内统一刊号 CN31-0094  
2008.7.6 星期日 第4874期

股文观止  
(奇文共赏·疑义相析)  
传闻求证  
(小道正道·各行其道)  
大单投注站  
(短线热门股曝光)  
个股点评  
(所有股票网打尽)  
机构股票池  
(中线成长股跟踪)  
开放式基金  
(究竟买哪一只好)  
研究报告  
(机构投资评级)  
大鳄猎物  
(资金热钱流向)  
鸡毛信  
(下周特别关注)  
消息树  
(本周新闻综述)  
应时小报  
(随时就市追导热点)  
停板大揭秘  
(涨停跌停必有原因)  
强者恒强  
(追涨者乐园)  
股金在线  
(解套门诊部)  
**目录**

《上市公司并购重组财务顾问业务管理办法》发布 P3  
李志林:都认为下半年没有行情便会有行情 P1  
桂浩明:从美国股市进入熊市说起  
国际油价见顶将推动A股见底 P2  
净值逆势上升 封基折价率回落 P6  
给股市多一点空间 P2  
东方证券研究报告  
下半年行情目标为4200点 P5

# 跌出来的市场底

本周股市连创新低，市场一片萧杀之气，油价、粮价、房价、股价……样样都牵动着投资者的心。在此如低迷的市道中，国际资本继续唱空中国股市，那个福布斯报告竟然称，A股要跌到1200点，这样唱空似乎还不过瘾，还胡诌今后10年中国股市将不会看到6000点。

国际资本的司马昭之心路人皆知，其唱空中国股市的目的还是为了将中小投资者的筹码廉价骗出，在不久的未来在中国股市中大捞一把。尽管市场底部的绝对值还需要反复证明，但是跌出来的市场底已经初见端倪。

首先，本周新华社发表了重要文章，客观地分析了当前国际国内的经济形势，提出了稳定股市的基本对策。这篇文章被市场认为是中国股市未来发展的主基调，其市场效应是正面的。另外，中国证券业协会提出，当前对投资者教育应该着重进行投资者的信心教育，如果说在上证指数5000点时加强了投资者的风险教育，而不听教育者最终损失惨重的话，那么，当上证指数跌破2700点时，继续对股市丧失信心，日后是否会吃亏，值得投资者深思。

其次，大盘每创一次新低，都有买盘进入，表明市场的做多力量正在聚集，以抵抗型防守反击的方式汇聚市场的多头力量。在这两周的探底行情中，多空双方都小心翼翼，成交量明显减少就是一个例证，由于在目前这个指数点

位上，已经没有了获利盘，解套盘也所剩无几，割肉盘到现在这个点位已经割不下去了，所以，空方力量已经成了强弩之末，这种跌出来的底部成了真正意义上的市场底。尽管多空双方的较量还会有反复，但是市场的最根本原因是股票变得便宜了，市场平均市盈率已经降到了21倍，股价变得物有所值了。

再次，股市已经出现了超跌的现象，价值回归将成为下半年行情的主流。这轮行情跌破2600点，其下落的幅度已经超过了三年前跌到的998点。998点是从2242点跌下来的，跌幅为55%，而从6124点跌到2566点，跌幅高达58%，股市的市盈率已经与当年的998点接轨了，应该说，股票已经跌出了投资价值。

最后，跌出来的市场底才是真正的底。面对当前复杂多变的国际和国内经济形势，股市的走势就更令人难以琢磨了，经过这样的历练，市场并没有政策的支撑，这样跌出来的底部就完全有市场依据了，而且这样的底部对日后的走势更有利。也许市场还会出现多次反复，底部的形成和走出底部也不是一蹴而就的，但最简单的道理就是，底部只会越来越近而不会越来越远。不管什么利多利空，最大的利多就是股价越来越便宜了，你完全能买到打折甚至于更低折扣的股票，这才是机会哪！

应健中

# 市场底正在自然形成中

本周大盘走势耐人寻味，在久盼利好措施未至的情况下，股指如预期般屡创新低，就在国际石油价格飙涨、周边市场风声鹤唳之际，A股市场的跌势却戛然而止，返身向上，拉出了久违的大阳线，走出了令人振奋的独立行情。其实，支撑A股市场的基本面并没有出现多大的变化，超跌的迹象很明显，大多数股票已经跌出了投资价值，比政策底更为可靠与扎实的市场底已悄然浮出水面，继续悲观地看空是不可取的。

## 首席分析师·股市让黑嘴走开

### 都认为下半年没有行情便会有行情

李志林(忠言)

今年的股市特别诡异：年初在5261点时，99%的人都往上看，认为上半年能涨到6500点—10000点，下半年则没有行情。但实际情况却是，上半年不是往上而是直往下，一路暴跌至2566点。在跌幅达58%之后，越来越多人认为下半年只有继续探底的份，2500点、2000点、1800点、1380点、1200点，一个比一个喊得低，弄得市场人心惶惶，惊恐不已。

看空的理由呢？无非还是大小非减持、宏观调控、CPI高企、经济下滑、美元走弱、石油暴涨那几条。

殊不知，利空对股市的杀伤力是以时间、地点和条件转移的，在6124点能敏锐地察觉利空并果断做空，是“先知”；在1月中旬5522点和3月上旬4360点看空做空，是“后知”；在4月下旬至5月中旬3000点—3786点被忽悠，没有看空做空，那是“不知”；而6月下旬在3000点—2500点区域才想起利空、分析利空、恐惧利空、夸大力度甚至反手唱空做空，便是“无知”。

整个市场都被利空、悲观、恐惧和绝望情绪所主导时，下半年行情也许会悄然而至。

启动行情最根本的因素由估值所决定。在3000点以下，2500点一线，明明股价已低于价值，但多数基金经理仍在强调“还要创新低”，将当初的“十大金股”、“十大成长股”杀跌、割肉、砸盘，理由无非还是宏观调控、大小非解禁等两大利空。其实，在2500点—2600点时，中国股市平均市盈率已降至20倍，已低于美国标普500指数22倍市盈率。若预期2008年上市公司业绩增长20%—25%，估值将降为15倍至16倍，完全具备投资价值，股市不可能只跌不涨，尤其是在58%的暴跌后，至少也有再次上试3786点的冲动。

反弹也是主力机构生产自救的需要。中国股市18年历史上上半年一路暴跌，下半年仍一路下行的情况从未发生过。前期主力破3000点、2500点甚至想砸得更低，这是重仓被套后的机构被迫“往下做”，在摊平成本后再“往上做”的策略。由于“往下做”的力量不够，只能靠砸石化双熊，联通、工行、招行、平安、神化等权重股制造恐慌，所以出现一天大跌；上涨放量，下跌缩量；权重股下跌，多数股上涨的情况。但毕竟大蓝筹往下跌的估值有限，跟风杀跌者越来越少，反而趁机抢筹，更重要的是，两个月来低位换手积极，如果在3000点以下筑底一段时间，换手会更加充分。一旦有经济和货币政策的松动，有股市政策的利好，这些低价的筹码必然产生向上攻击的冲动，主力可大大缩短解套的时间和空间。

反弹的动力和高度还取决于基本面的变化。一是经济面上，若6月份经济增长率仍在10.5%，CPI降为7.2%—7.3%，7月份数据也继续好转；二是供求面上，三一重工因再锁定两年限价减持的模式将在中期获得大量上市公司的“比、学、赶、超”；三是市场上，呼声颇高的平准金等金融顺利推出。若此，股市就有冲击甚至收复4440点线的可能，令目前悲观失望者大吃一惊。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

### 从美国股市进入熊市说起

桂浩明

对于美国的股票投资者来说，本周三颇为伤感的一天。当天美国道指回落到了11200点一线，相比较历史最高点下跌了20%。根据他们的标准，股市跌幅超过20%的话，就算是进入了熊市。而在两个多月前，美国股市的表现还相当好，股指回升到了年初的水平，成为今年世界各国和地区股市中表现最好之一，美国的股票投资者也纷纷为自己在次贷危机中损失有限而高兴。但没过多久情况就急转直下。现在的问题是，大家开始忧虑，既然美国股市进入了熊市，那么会持续多久呢？

去年年初美国的次级贷款就开始出现问题，到了下半年已变得很严重，可以被称为危机了。8月份美国股市开始大幅下跌，为了化解次贷危机，美国政府采取了扩张的货币政策，其具体做法归纳起来是三条——降息、注资和减税。应该说，在这样的政策干预下，美国金融市场因为次贷危机而出现的流动性紧张局面迅速得到了缓解，股市也因此得以企稳并开始反弹。然而，在次贷危机肆虐的同时，美国的通胀也在升温，政府

## 博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:顾雯

### 高位看多与低位看空

王利敏

股市这个东西说来怪，大盘上涨时，看多做多的人会越来越多，好消息也会越来越多；而大盘下跌时，越跌越看空，投资者则越来越恐慌。为什么恐慌者多了起来？据说是坏消息越来越多。如今这一幕每次熊市后期都出现过，2005年接近998点时出现过，1992年底接近386点时出现过，1994年7月接近325点时出现过。原因是黎明前的黑暗往往是折磨人的。本周二大盘跌破2700点时，往往让投资者看好的招行又一次跌停了，周三中国平安跌停了，周五煤炭股集体全线暴跌……

按理说，股价大幅上涨是风险的凝聚，股价持续暴跌是风险的释放，但心理上的趋势往往会导致多数投资者越涨越看涨，越跌越看空。尤其是没有经历过大牛市的新股民更容易出现羊群效应。在这种情况下，正确的舆论导向极为重要。本周新华社发表文章，认为在我国经济基本面总体看好的情况下，股市完全可以实现稳定健康发展。

虽然近期大盘仍在创新低，但市场异常活跃。是一大盘走出独立行情。在隔夜国际油价再创新高和美股暴跌的情况下，周四沪市虽然大幅跳空低开，2600点被快速击破，尾市却收复了2700点大关，拉出难得的阳线，表明市场的抗击打能力大大增强；二是个股行情相当活跃。尽管基金重仓股对大盘狂轰乱炸，市场却极为平静。周二招行跌停虽然导致沪市大跌84点，次日平安的跌停却没有影响大盘以平盘报收；周四在多家权重股大举杀跌且周边市场不稳的情况下，沪深两市却双双高开高收；周五权重极大的煤炭股全线上涨，沪市仅仅小跌33点，深市更是收出红盘。

为什么指数低落市场却活跃？原因很简单，由于市盈率大幅降低，股票的投资价值逐渐显现，投机机会也大大增加。据统计，到6月底，沪深300市盈率已降到15.8倍，招行、浦发银行和中信证券的市盈率居然在10倍左右。安全边际自不待言。耐人寻味的是，近期不少所谓的专家却对越跌越低的股市看法越来越悲观，某券商的一位首席经济学家去年6000点时坚决看8000点，这几天却在研讨会上疾呼熊市来了，赶快抛出手中的筹码。为了表示自己的诚恳，该先生在各种场合多次为去年看高8000点导致众多投资者损失表示道歉。

对于这位经济学家的诚恳态度，我们表示敬意，但对于其在2600点继续看空，号召投资者抛出手中的筹码，不由捏了一把汗——万一投资者听君一言割肉，割到了地板上怎么办？难道以后为看空失误再一次道歉……

(本文作者为知名分析师)

### 远水难解近渴

文兴

股市“病”了，且“病”得不轻。有朋友见“病”就开出治病“药方”，

### 博客风云榜

#### 大盘反抽的欲望很强烈

江恩看盘

从K线形态看，本周五收出的是孕线，形成这种形态的理由很明显，近期只要有一点获利，马上就会回吐，这也正常，本来就在熊市中嘛。大盘受到2541点的支撑，产生不小的反抽，其实周五走势还是较理想的，如果再来根大阳，下周前半周就完了。

现在大盘反抽的欲望很强烈，但投资者的心理太脆弱，如果有点实质性利好更有利于继续反抽，反抽过程中还是以减仓为主，下降通道中任何时间卖出都是正确的。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

#### 下周还会有不少折腾

买卖点吧

从日K线图看，本周五大盘波动不大，正好收在5日均线一带，前两次中阳之后收出小阴或十字星，都走出了一波下挫行情，所以在心理上要有些防备。周K线已是第三阴线十字星，历史上没有连续出现过四颗十字星，看来下周初一定会变盘。大盘不会在2700点一带待很久，目前5周均线下行得很快，下周就将运行到2700点一带，压力不小。下周初，要么放量上破2800点，要么干脆下行到2620点以下再寻求支撑，上下幅度都会很大。

(本文作者为著名市场分析人士)

#### 短期行情不可过于乐观

周贵银

本周五中国神华接过了空军大旗，对大盘构成了极大的杀伤力。从目前看，周四的触底反弹还不能确认2566点就会成为中期底部。油价已升破145美元，面对严峻的国际和国内经济形势，股市确实缺乏强劲的上攻动能。对于短期的行情，投资者还是不可过于乐观，低位震荡整理可能仍是近期的基调。目前估值中枢已回落到基本合理的区间，但短期内由于经济增长减速带来盈利增长的不确定性，市场仍然存在一些明显的压力。

(本文作者为著名市场分析人士)